

SZARVAS és VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvánterben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. ..
Előfizetés: Egész évre 8 k, félévre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Harc a front mögött.

Manapság már csak a víz, levegő és napfény azok a javak, melyekhez még ingyen és letszóleges mennyiségben juthat hozzá bárki, ellenben az életfenntartáshoz szükséges többi jókat sokszor csak a legfurfangosabb front mögötti hadicselekkkel s nem ritkán kedélyes panamázás révén kaphathatjuk meg. Hiszen ha neked intelligens embernek petróleum vagy cukor kell, kénytelen vagy öreg tótasszonynak öltözni fel, hátadra tojással telt kosarat kötve, hónod alá pedig egy pár három éves tyukot szorítva. Ilyen mellékletekkel ellátva joggal számíthatsz egy liter petróleumra s fél kg. kockacukorra. A trafikról nem is szólok. Oda ugyanis huszárőhadnagy uniformist kell magadra öltened s ha túl vagy a 40-en éven, párisi arcmasszázsra kell visszafiataltanod magad, hogy 3 trabukot kaphass. Ha tej, vaj, turó rabolja meg zavaros álmaidat, e mennyei kincsekért már hajnalban lesbe kell állnod. És amint meglátod a ködös homályban piacra igyekvő tanvai tótasszonyt, valóságos átkaroló mozdulattal, erőszakkal kell kiragadnod maximális árat lekicsinylő karmai közül a vízzel hízalt vajat, s örülj, ha hálából nem vágja fejedhez a tejfölös köcsögöt. Hátsó India egyes népei csak oly napokon esznek, mikor süt a nap. Nohát a szegény ember manapság túl tesz a fanatikus hitű hindu népeken is, mert akkor sem eszik, há süt a nap, mivel hogy nincs mit enni. És a csikorgó hidegben meleg vacokra sem gondolhat. Fa és szén manapság fénytűzési cikkek lettek, melyeket csak a jómóduak engedhetnek meg magoknak. Utóvégre nem lehetünk mindnyájan epileptikusok, akik képesek dominókockákat, tüket, rézcsattokat, gombokat nyelni le, s azokkal tömni meg az éhező gyomrot. Háziállataink fokozott gyűlölettel gondolnak reánk. A sertések elől elszedjük a kukoricát s a kenyérbe dagasztjuk bele. A szarvasmarhák mélységes neheztelessel látják, miként főzünk az ő

lucernájukból háborus főzeléket. Harcra kélünk éggel, földdel, állattal, növényvel s mindennel, ami utunkba áll. És ha véget ér e szörnyű felfordulás, ha a fronton és front mögött elcsendesednek a véres és vér nélküli tusák, majd meglátjuk, milyen anyagi és milyen erkölcsi kárpótlás jut majd osztályrészül a hihetetlen küzdelmek közepett lezajlott háboruért? . . .

Háborus képek

A lelkes csabai gimnazisták.

A békéscsabai és Rudolf-főgimnáziumnak a magyar névre nagyon is reászorgáló lelkes növendékei vannak. A sorra kerülő 18 éves ifjak mindnyájan katonák akartak lenni. Némi még fenyegetőzött is hazafias elragadtatásban. Így pl. a néhai parasztkirály, Achim L. András fia, akit alkalmatlannak nyilvánítottak, így fakadt ki. „Ha nem vesznek be, főbelevölöm magam.” Kénytelenek voltak bevenni. A sorozó ezredest annyira elragadta a fiuk magatartása, hogy megjelent dr. Rell Lajos igazgatónál és gratulált neki azért a nagyszerű szellemért, mely az intézetben uralkodik és amely e nagy időkben ilyen fiukat nevel . . .

Nem viszik el a megyéből a rekvirált gabonát

A már befejezett szigorú rekvirálás idején nem volt tisztázva az a kérdés, hogy a Haditermény Részvénytársaság a lefoglalt gabonát elviheti-e a vármegyéből, vagy sem? Dr. Daimel Sándor alispán több ízben felírt a Közélelmezési Hivatalhoz az iránt, hogy a megye élelmezésére szükséges gabonamennyiséget ne vigyék ki a vármegyéből. Most értesítés jött báró Kürthytől, mely szerint a Hadi Termény utasította békésmegyei bizományosait, hogy az itt rekvirált gabonát az itteni malmokban dolgoztassák föl.

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

Szarvasiak: Csasztvan János kadet aspirant, 86 gy. ezred, szül. 1897 sebesült; Kalmár Mihály, 28-ik vadász gy. ezred, szül. 1894 meghalt 1915, jul. 25-én az oroszországi to-balszki „Guverni-Gispital“-ban. Halála nincs hitelesen megállapítva.

Békésszentandrás: Márton János őrvezető, 7. árkász, szül. 1895, sebesült.

Öcsödi: Révész Lajos honvéd zászlós, sz. 1891, meghalt 1916 jun. 30-án.

Kondorosiak: Bartók János, 89 gy. ezred, szül. 1879, hadifogoly Pa-veavszky Possad Guv. Moszkva. Kovács János 89 gy. ezred, hadifogoly (Peressland Guv. Wladimir.)

Gazdajainknak nincs okuk az aggodalomra.

A tavaszi gazdasági munkálatokra vonatkozólag a gazdaközönség jogos aggodalmát még eddig nem igen osztatták el illetékes helyről, ugylátszik, a régebben kiadott rendelkezések, melyek azonban nem mindenütt bizonyultak praktikusoknak, lesznek a jövőben is irányadók. Némi vigasztalásul megirhatjuk azonban, hogy különösen a honvédelmi miniszterium hivatalának teljes tudatában igen erősen készül arra, hogy a tavaszi gazdasági munkák elvégzését biztosítsa.

Biztos értesülésünk szerint szabályozni fogják minden eddiginél liberálisabban a frontmögötti katonának a tavaszi gazdasági munkálatokra való szabadságolását.

A katonai intézkedéseket tekintve megnyugodhatnak a gazdak. Ha ezeknek az intézkedéseknek a közigazgatási hatósági, vármegyei, mezőgazdasági munkabizottságok szervező munkája megfelelő lesz, akkor a polgári munkaerőt sem fogja nélkülözni a tavasszal a magyar mezőgazdaság.



H I R E K

Waldner Ignác

Szarvas társadalmának kedvelt, rokonszenves és általánosan becsült tagja volt Waldner Ignác, egykori fakereskedő. Tekintélyes üzletével már régóta felhagyott, tekintettel előrehaladott korára s azóta csendes visszavonultságban töltötte idejét. Jóságos, nemes áldozatkészsége, közismert volt. A kistermetű, mosolygós arcú, barátságos öreg urat mindenki jól ismerte s tipikus alakja volt az uri kaszinónak is, honnét azonban betegsége miatt már régebben távol maradt. Csendes, békés életének aztán f. hó 4-én végett vetett a halál. A 84 esztendőit élt derék kereskedőt f. hó 6-án helyezték örök nyugalomra, nagy részvét mellett. Koporsójánál a gyászbeszédet Dr. Friedmann Ernő főrabbi tartotta, mindenkit megindító melegséggel emlékezve meg az elhunytól. Béke poraira!

— **Halálozás.** Kondoroson febr. 2-án hunyt el özv. Farkas Mihályné szül. Petrovics Judit 77 éves korában. Az elhunytnek legidősebb fia Farkas János Salgótarján baglyasaljai kőszénbánya társulat igazgatója.

— **Csikorgó hideg.** Nem igen hitjük volna, hogy ilyen alapos téli idő köszönt ránk. A fagyott hó csikorog a lábunk alatt s a hőmérő hétfőn szokatlanul alacsonyra — 22° Celsiusra szállott alá. Kitűnő szánut van s jég is bőviben. Csak a tüzelő kevés és oly drága, hogy a szegény ember butorát kénytelen feltűzelní, ha nem akarja magát kitenni a megfagyásnak! Nagyon szép kép a havas, zuzmarás hideg tél, de csak jól fűtött szobából tekintve.

— **A szőkevény hadifoglyok közrekerítésének költségét a gazdák fizetik.** A hadifoglyok gyakran szőkevények meg helyeikről s sok költséget okoznak a fölöttük őrködő hatóságoknak. Ezért most a pozsonyi központ arról értesíti a hatóságokat, hogy ezentúl a fogoly szőkevények előkerítése körül felmerült költségeket a fogolytartó gazdákkal fizettetik meg, mert valószínűnek látszik, hogy a fogolytartó gazdák az okai a szőkevénynek, t. i. rosszul bánnak velük.

— **A 45—26 évesek újabb sorozása.** A honvédelmi miniszter rendelete szerint 1872 január 1-je és 1891 december 31-e között született népfelkérésre kötelezettek újból összirják és sorozzák. A pótszemlést február 26-tól március 19-ig terjedő időben fogják megtartani. A bevonulás időpontját később állapítják meg. Akik március 10-ig behívási parancsot nem kapnak, azok enélkül is tartoznak megjelenni a lakóhelyük szerint illetékes szemlébizottság előtt.

— **Tanítójelöltek a kulturáért.** A szarvasi ev tanítóképzőnek a háborús viszonyok folytán mindössze 42 növendéke van jelenleg. A magasztos hivatásukra előkészülő ifjak dicséretes módon tudják bizonyítani, hogy a magyar kultúrának lelkes harcosai óhajtanak lenni. Komoly tudomány szeretetüknek szép bizonyossága ama körülmény, hogy e tulnyomólag szegénysorsu 42 növendék közül 17-en jártnak tudományos folyóiratot. Hazafias áldozatkészségük élénk megnyilatkozása volt az a gyűjtés, melyet karácsonykor eszközöltek a közönség körében, amikor is több mint 500 koronát gyűjtöttek a katonák karácsonyi ajándékaira.

— **Hazajött oroszországi hadifogoly.** Nevezetes érdekessége volt Kondorosnak a napokban. Az Oroszországban kicserélt hadifoglyok közül hazaérkezett Kosaras István népzenei zenész, aki még Przemyslből került hadifogságba, hol Wladivostokig jutott és sokfelé megfordult huszonkét hónap alatt. Szabadulását szanitéz voltának köszöni, mert a vizsgát megállotta 168-ad magával. Rendkívüli érdekes dolgokat beszélt hallgatóságának.

— **Alapos vizsgálat alá kerülnek az összes fölmentettek.** A kormány elhatározta, hogy vegyes bizottság útján felülvizsgálattja, vajjon szükségesek-e azok a fölmentések, melyeket most egyesek élveznek. Erről a kereskedelmi miniszter értesítette is az ipari, a kereskedelmi és más foglalkozási ágak érdekképviselőit. A revízió végrehajtása céljából a közös hadügyminiszter kerületi felülvizsgáló bizottságok összeállítását rendelte el.

— **Ahol a kolbászt a földből ásták ki.** Egy ausztriai városban az ottani tekintélyes élelmiszerkereskedő 180 mázsa kolbászt vásárolt magyar cégtől. Amint az áru megérkezett, a vizsgálat kisütölte, hogy emberi élvezetre alkalmatlan. Erre aztán orosz foglyokkal hatalmas gödröt ásattak a város határában s a 100 mázsa kolbászt beletemeték, mésszel öntve le az egészet. Mikor a nép értesült erről, kosarakkal, zsákokkal indult ki e helyre, s a hatalmas kolbásztömeget kiásva széjjel hurcolták, zsiradékkészítés céljából. A hatóság mikor tudomást szerzett e „kincásók”-ról, felelősségre vonta őket. A kiásott kolbászt a gráci közéleti vizsgáló állomással utólag megvizsgáltatták s a meglepő vélemény az lett, hogy a föld alól előkerített hus emberi élvezetre alkalmasnak találtatott. A jó osztrák sógorok persze vigan falatoztak a könnyen szerzett ásatag kolbászból.

— **Haza hozott hősi hamvak.** Kondoroson a napokban szomorú temetés volt. Szrnka Márton kőbirtokos nagy viszonfagságok között haza hozta Mostárban elhunyt hősi halált halt fiát ifj. Szrnka Márton, aki még szept. 5-én lett eltemetve Mostárban s akit szülein kívül felesége Brusnyicki Zsuzsanna és 3 gyermeke gyászolnak. Nagy részvéttel helyezték el tetemét az ottani temető csendes ölébe.

— **Lengyel munkásokat kapunk.** A gazdák a nyári, főleg az aratási munkálatok idejére, a földmivelésügyi kormány intézkedésére, a megszállott területekről lengyel munkásokat kapnak, kik a múlt évi bérnél többet kapnak s ha 12 órán túl is dolgoznak, pótdíjban részesülnek. Február közepéig kell bejelenteni a gazdáknak azt, hogy hány munkásra van szükségük.

— **Eltitkolták a gyermek születését.** Bracsok Juli szarvasi lakos házasságon kívül szerzett anyai örömeit eltitkolandó, Antal Györgyné szarvasi lakosnál adott életet 7 hónapra született gyermekének. Ő és Bracsok Erzsébet 3 és fél éven át Antal Györgyné gondjaira bízták a gyermeket, kinek születését eltitkolva, a születést az anyakönyvi hivatalba egyikük sem jelentette be s a gyermeket meg sem keresztelték s így azt családi állástól fosztották meg. Mindhármat fejünkint 1 hónapi fogházra ítélte a bíróság. A vádlottak a felmentésért, az ügyész pedig súlyosbításért felelbezt.

— **Ahol a maximális árakat felfüggesztették.** Csaba község közéleti bizottsága szerdai ülésén olyan határozatot hozott, hogy a tojásra és a baromfiakra fennálló maximális árakat további intézkedésig felfüggeszti, mert semmiféle „portéka” nem kerül újjabban a piacra.

— **A képviselő házban birokverseny lesz.** Tragikomikus sorsra jutott a régi képviselőház. A sok nevezetes politikai esemény színhelyén ma délután nagy birkózó versenyt rendez a „Munkások Testedző Egyesülete” Valamikor e helyen kiváló szellemek, nagynevű emberek mérték össze fegyverüket, sok izgalmas vitában, és ma jól trenirozott atléták fogják földhöz vagdosni egymást. Tempora mutantur, . .

— **Hol a boldogság mostanában?** Mindenki azt válaszolná erre, hogy „barátságos meleg szobában.” Pedig nem úgy áll a dolog. A téli sportot kedvelő emberek Konrad János kitűnő jégpályájára tódulnak, ahol olyan mozgalmas élet van, hogy gyönyörűség nézni, hidegtől pirosított, hamvas női arcok, fényes uniformisok, városi bundába öltözött polgáremberek kéjjel futkároznak a vastalpakon, mintha csak a jöftűtött bálterem sima parkettjén éreznék magokat. A diák is szívesen lemond a lizákáról és a matematikáról s a másodfoku egyleteknél is többre becsüli a sima jeget. Az öreg Körözs hátán rég nem volt ilyen eleven élet. Használja is ki mindenki ezt az egészséges téli sportot, ameddig lehet.

— **A pálinka árának megállapítása.** Békésvármegye egész területére az égetett szesz folyadékok ára következő képen lett megállapítva, a fogyasztóktól követhető összeget illetőleg: Szesz és szeszből készített közönséges pálinka 8 K, helyi rum és lengyel pálinka 11 K, szilva-seprőtörköly-barack- s egyéb gyümölcs-pálinka 11 K, fajgyümölcs pálinka 12 K, cognac, minimális 3% tartalommal 15-43 K, likör, legolcsóbb minőség, 20% tartalommal 6 K. Ha az árusító a fenti árakat túllépi, italkészílte zár alá helyeztetik s mások között osztalék szét s az árusítási engedély megvonása iránt eljárást indítanak ellene. Büntetésül 2 hónapi elzárást és 2000 koronáig terjedő pénzhírságot kaphat.

— **Ahol a birkák ellését hiába várták.** Arad város részére a napokban több száz birkát vásároltak s az élelmezési bizottságnak bejelentették, hogy a birkák nem sokára elleni fognak. A jó aradiak lázas érdeklődéssel várták az ellést s már előre érezték a kirántott bányahus pompás ízét. Az ellés azonban sehogy sem akart meglozteni. Ekkor az élelmezési bizottság két szakértőt küldött ki a renitens birkák megvizsgálására. A szakértők jelentése aztán óriási gaudiamot keltett, mivel kitűnt, hogy a jámbor állatok nem birkák, hanem kosok s ezek még a háborús nehezségek dacára sem birhatók ellésre.

— **A kukoricás kenyér jön nemsokára.** A „Közéleti Hivatal” február hó közepére szándékozik életbe léptetni a kenyérlisztnek kukoricaliszttal való keverését. A kenyérhez szükséges kukoricaliszt csirátalanított tengeriből készül s sokkal eltarthatóbb, mint a nem csirátalanított tengeriből készült liszt. Természetesen az ize nem változik s aki azelőtt sem szerette a kukoricás kenyeret, az most sem fog rajongani érte.

— **Elöléptetés.** Simkovics Pál helybeli orgonista tanítónak s a közs. elemi iskolák h. igazgatójának hásonnevű fia, aki csak nem régen a katonai arany érdemkereszttel lett kitüntetve, febr. 1-én hadnaggyá lett előléptetve.

— **A vagyon negyedrészt adóba veszik el.** Ne ijedjünk meg. Nem nálunk tervezik ezt, hanem Németországban. Ott ugyanis kiszámították, hogy az államnak mintegy 6—7 milliárd márka adójövedelemre lesz szüksége, s ezt úgy óhajtják behajtani, hogy a rendesnél magasabb vagyoadót terveznek. A magántulajdont képező vagyon negyed, illetve harmad részét óhajtják igénybe venni. Szamba veszik a kirovásnál a kisebb vagyonokat is. Sőt a megterhelésből azokat sem akarják kihagyni, akiknek látható vagyonuk nincs.

— **A 16—60 évesek mozgósítása Franciaországban.** Baseltől jelentik: A francia kormány azzal a problémával foglalkozik, hogy a nemzeti védelembe bevonja Franciaország valamennyi polgárát. A tervezet szerint minden egészséges francia polgár 16 és 60 év között tartozik hadiszolgálatot teljesíteni.

— **Berlinben bezárták az iskolákat.** Berlinből táviratozzák: A nagy hideg miatt néhány külvárosban több iskolát bezártak.

— **Uj pénzek Károly király képével.** Mint teljesen megbízható forrásból értesül a M. K., legközelebb Károly király képével teljesen új arany- és ezüstérmék kerülnek forgalomba. Szó van arról, hogy nagyobb mennyiségű ezüst egy- és kétkoronást vernek a király mellképével, sőt egy egészen új pénznemet is forgalomba hoznak, a félkoronás (50 fillér) ezüstpénzt. Kisebb mennyiségben — inkább csak az időbeli folytonosság kedvéért — arany 10, 20 és 100 koronások is ki fognak kerülni a pénzverdéből.

— **Zizenőt évi fegyház a hitvesgyilkosnak.** Tusz Gábor köröstarcsai gazdaember, szeretőjével Puskás Eszterrel a múlt év január havában, kötéllel megfojtotta feleségét, sz. Tóth Juliánát s aztán az ajtó sarkára kötötte, hogy öngyilkoságnak tüntesse fel a szerencsétlen véget ért hitves halálát. Aljas tettük azonban kiderült. A gyulai törvényszék a múlt héten foglalkozott a két éppen nem fiatal gonosztevő büntetésével s 15—15 évi fegyházra ítélte őket.

— **Az Ideges muszkafogoly.** A legutóbbi petróleumosztás idején a Holéczy-üzlet kapualjában a kiosztásnál egy muszkafogoly is segédkezett. Egy özlegény szintén petróleum után törte magát a tömegben. A muszkafogoly türelemre intette. A jó vitéz azonban dühösen förmedt reá a jámbor muszkára, mire ez egy üres üveget vágott a magyar katona fejéhez. Az üveg célt tévesztett, de azért elég volt ahhoz, hogy szuronyos katonák fogják közre, lelartóztatva az ideges „ruszkit.”

— **A közlegények megbecsülését kívánja a hadügyminiszter.** A hadügy- és honvédelemügyi miniszterek együttesen szenzációs rendeletet adtak ki. E szerint a miniszterek utasítják az összes parancsnokságukat, hogy tudassák a katonatisztekkel a következőket:

„Az összes kisebb és magasabbrangu katonatiszteknek a legszigorubban elrendelik, hogy ezentul a legfigyelmesebben kötelesek fogadni, illetve viszonzni a légénységi állományban lévő katonák tisztelgését.”

Ez a lényege a rendeletnek, amely csak egyetlen egy érzést válthat ki az ország népeiből: a hálát, a köszönetet, meghatottságot. Tegnap még képtelenség volt elgondolni, hogy a cifraruhás, aranyujtásos, pengő sarkantyus tisztet bárki is kötelezhetné arra, hogy megfelelő figyelemmel fogadja a gyűrött köpenyeges, legtöbbször borotvátlan, kérges tenyerű infanterista feszes háptájkját. É ma már egyenesen szigorú rendelet kötelezi őket erre.

— **A vak gyermek kálváriája.** Az élet iszapos mélységéből emelkedik ki az a sötét, visszataszító kép, mely egy áldott állapotba került leány bűnös cselekedetéről szól. A vérnek nehéz parancsolni s ha a fellángolás elhomályosítja néha a józan óvatosság világát, sokkal tisztességesebb és nemesebb dolog erős lélekkel viselni a tiltott szerelem következményét, mintsem bűnös lelketlenséggel szabadulni akarni tőle. Történt pedig, hogy egy leánynak gyermeke született. Hogy a durva megszólásokra kész, de sokszor nagyon is képmutató, álszentekedő emberek mocskolódásától megszabaduljon, a tiltott szerelem gyümölcsét egy kétes hírű személynél rejtegette éveken át. A meg se keresztelt kis pogány csemetének szemévilága is elveszett. Beszélni se tanult s rettenetes sorsa nagyon hasonlított Ubrik Borbálához. Gondozatlan, elhagyott állatként élt, arra kárhoztatva, hogy mielőbb elpusztuljon. A környék felháborodott lakói azonban tudomást szereztek e sötét büntényről. Feljelentették a lelketlen anyát, ki bűnös társaságával együtt elvette méltó büntetését a földi igazságszolgáltatástól. És a förtelmes eset legszerencsétlenebb áldozata, a vak, néma és pogány kis emberállat már megszabadult a reá váró élet irtózatosságvártól. Meghalt, mielőtt még tudatára jutott volna sötét végzetének.

— **Vajday András facipője.** Nemsokára bemutásra kerülnek azok a cipők, melyeknek fatalpa Vajday András szarvasi cimbalomkészítő találmánya. A feltaláló mester többféle fatalpat konstruált juharfából. A cipők feje bőrből készül, s jeles cipészünk, Sztics József készíti. A próbacipők hivatalos szakemberek bírálata alá kerülnek s beválás esetén Vajday András azonnal szabadalmaztatja találmányát.

Mozí az Arpád-szállóban.

A csikorgós hideg elől szinte örömmel vonul be az ember az Arpád szálló jól fűtött dísztermébe, hol nemcsak jóleső meleg, de érdekes műsor is fogad bennünket. Így gondolkoztak azok, is akik a múlt csütörtökön keresték fel a Roval-bioszkópot. Ezen estén a sok érdekes szám közül messze

kimagaslott a „Szobrász” c. darab. A kiváló kompozícióju mű s a pompás díszletezés mindvégig lebilincselte a hallgatóságot. Fokozott érdeklődést érdemel a mai műsor is. Melegen ajánljuk a mozilátogatók figyelmébe.

Nemzetközi Halottszállítási Iroda. Budapest, VI. Andrassy-ut 11. Exhumál gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást készséggel ad.

CSARNOK

Álmodtam.

Be csak mesés szép volt mult éjjel az álom,
Hogy dobra ne verjem már azt meg nem állom
Álmodtam, hogy vége lett a háborúnak.
Ezer gyötremnek, sok emésztő bunak.

Uton és utfélen zengett hála ének,
Ajkán az ifjunak s töpörödött vénnek,
Zendült a zene is bor is volt bőséggel,
Boldogan koccintott gazdag a szegénnyel.

Koccintgattam én is, éltetve a sok hőst,
S jártam örömben a kállai kettőst,
Meg is veregettem a mestergerendát,
Kár, hogy nem valóság, a teremburáját!

Forsner Ede.

Élégia a rövid szivarrról.

Este van már. Csillag ragyog.
Dohányért hűn udvarolok,
Kikent kifent dandy lettem,
Rövid szivart mégse vettem.

Nincs mit szivnom nem füstölök
A szobában lecsücsülök
És míg a hold tovább halad
Trafik nélkül a szám befagy.

Snájdig legény mért is lettem
Udvarolni mért is mentem
Mosolygásod mit ér lányka,
Ha üres a szivarláda?

Pipás troubadur.

NEMZETKÖZI

HALOTTSZÁLLÍTÁSI IRODA

Budapest, VI., Andrassy-ut 11. szám.
Telefon 167—30.

Exhumál gyorsan és olcsón.

Minden felvilágosítást készséggel ad

ELVESZETT

egy arany lapos karikagyűrű. A becsületes megtaláló jelentkezzen Oláh I. nyomdavezetőnél (Sámuelnyomda), hol illő jutalombar részesül

Ma 1917. febr. 11-én

Papp Ernő

és

Bugyis Andor
gyógyszertára
nyitva.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis MARGIT gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és élrágadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arokondos
Crème

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 3 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben:
gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és kösz-
vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni
szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi
gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen
kedvező árak mellett, ritka
nagy választékban minden-
nemű elsőrendű pipereszap-
pan áll eredeti csomagolásban a
n. é. közönség rendelkezésére.

Szerkesztői üzenetek.

Szarka György 4 honv. gy. ezred, géppuska
osztály. Kedves főjdi! A harctéren való lelkes fel-
buzdulásának örvendőnk Versét teljesen szóról szóra
alább közöljük:

„Szál a madár el keletre meszére.
A szép tájnak fehér pehej keblére,
Boldog madár ne gondoldj oj meszére.
A párodát elne. hagyte sohase.
Insem hagyánám hüpáromat sohase.
Haja haza nem hét volna engembe.
Elbucsz, va. elrepülve, keletre.
Hüpáromtól el ragadva örökre.
Még amadár, apárjával turbékol
Magyar honvéd élis késel gyelkol most
Gyelkoj honvid szép hazáért királyodért mendenkét
Amere jársz reszkesen az elenség
Magyar honvéd méndég álta ahejét,
Ájad magyar méndég büzkén hejedet
Majd meg látod hogy segét majd istened,
Nemsokára elcsendesöl fegyvered
Hüpárod hó haza repülsz halehet
Turbi kolhacz hü pároddal eleget
Kérd az éstent hogya békét agyameg.”

Szarka György

4 honvéd gy. ezr. gép puska tábori posta 14.

Többeknek. Budapesten az „Emke” mozgó
színházban több ízben színe került ily című 4 fel-
vonásos dráma: „Honnan jöttünk, hova jutunk”.
Többen kérdést intéztek hozzánk aziránt, hogy nem
é. függ össze e darab szerkesztőnknek 1915-ik év
őszén megjelent „Honnan s hova” c. művével? Az
érdeklődőknek kijelentjük, hogy a cím hasonlósá-
gán kívül semmiféle kapcsolat sincs a két mű
között.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-
vényzsirokból készült, kellemes szagu ki-
tűnően habzó szappán igen kiadós, miért
is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot miffesszert, pat-
tanást. A porusokat alaposan kitisztítja s
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

leves

a bőrt... marad a szépségihibáknak. világhírét pedig
annak köszönheti, hogy egyszersminden-
korra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-
ban s drogua kereskedésben. Hozzá-
való Margit-Crème I. 20 és 2 K-ás tege-
lyekben, Margit-Pouder I. 20. Gyártja:
Földes Kelemen gyógy-
szerész Aradon.

3-25

HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

ORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ

Lapunk óriási el-
terjedtsége a leg-
nagyobb biztosíté-
k arra, hogy a
benne közölt hir-
detések ered-
ményel járnak.

Könyvnyom-
dánkban mo-
dern kivitelű
nyomtatvá-
nyokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk.



Könyvkerés-
kedésünkben
divatos levél-
papirok, iro-
dai felszerelé-
sek, jutányo-
san kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

TANULÓNAK

FELVESZÜNK EGY JÓ
HÁZBÓL VALÓ FIUT
KÖNYVNYOMDÁNKBAN
FIZETÉSSSEL VAGY
ELLÁTÁSSAL, KI LEG-
ALABB A KÖZÉPISK.
KÉT OSZTÁLYÁT
SIKERREL VÉGEZTE.

— Kiadó lakás. —

Csáky Albin-utca 61 szám alatti
BENCZUR-féle ház mely al 4 szoba
és szükség s mel e helyiségek közül —
kört s... szit György naptól
len t idb. Kresm rik
Endrénei.

Fiatal özvegy

penztárnoknői vagy ehhez
hasonló állást keres. (Kaucióképes.)
Bővebb felvilágosítással szolgál Oláh
István nyomdavezető, Sámuel-nyomda.

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

Gyomorrontást,

a legmakacsabb székrekedést,
rossz emésztést megszünteti a

Cascaradin-tabletta.

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f
" " fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Uj fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, ugy serdülő gyer-
mekeknél, m... n lteknek és idősebb
egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a

China-Vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.

" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Cukor László „Apostol” gyógyszertára

BUDAPEST, VIII.
József-körút 64.